

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

*для немедленного распространения*

20 декабря 2012 года

**По итогам Первого Национального Органического Форума в Кыргызстане будут разработаны Стратегия органического сельского хозяйства до 2025 года и Национальные стандарты органического сельского хозяйства, а также инициируются ряд новшеств в законодательство КР**

На прошедшем 5-6 декабря 2012 года Первом Национальном Органическом Форуме «Движение органического сельского хозяйства и потенциал развития Зеленой экономики в Кыргызской Республике» состоялось не только бурное и конструктивное обсуждение будущего кыргызстанского органического сельского хозяйства (ОСХ), но и прошла первая Выставка-Ярмарка органической и экологически чистой продукции.



В Форуме приняло участие около 230 представителей различных организаций, в том числе международных. После официального открытия мероприятия, участники Форума приступили к обсуждению вопросов и презентаций касательно развития и продвижения ОСХ в Кыргызстане. Были выдвинуты предложения по основным требованиям к Национальной стратегии ОСХ до 2025 года, Национальному плану и стандартам по ОСХ, обсуждались предложения для совершенствования законодательства в области охраны плодородия почв, альтернативы к существующим химическим удобрениям. Участники Форума обсудили роль молодежи в развитии органического сельского хозяйства в КР.



По итогам Форума все его участники приняли Декларацию, в которой, в частности, говорится: «Мы считаем наиболее плодотворным не только для нашей страны, но и мирового сообщества, дальнейшее развитие экономики Кыргызстана на принципах органики и «Зеленой экономики».

На протяжении двух дней форума действовала Выставка-Ярмарка, в которой приняли участие более 30-ти производителей органической продукции со всех регионов страны. Здесь жители и гости столицы смогли уверенно приобрести полезные продукты.



В программу мероприятия также входило посещение органической теплицы Кыргызстана, которая функционирует при поддержке корейской диаспоры и правительства Южной Кореи, с учетом последних технологических достижений в области тепличного хозяйства. Формат Форума позволил всем его участникам обменяться опытом, обсудить актуальные для них вопросы, такие как: спрос на местную продукцию, рынок сбыта, налоговые сборы, поддержка местных производителей госорганами и многое другое.



По словам Президента Федерации Органического Движения «Био-КГ» Искендера Айдаралиева, Форум – это первый шаг Федерации для дальнейшего развития органического движения в Кыргызстане. «Мы собрали всех производителей сельхозпродукции для дальнейшего продвижения идеи ОСХ. Вторым же шагом будет разработка Национального плана действий с учетом всех предложений фермеров. Кроме того, наши «соседи», представители из Казахстана, Узбекистана, Таджикистана, активно поддерживают эту инициативу сотрудничества. Также нашу идею поддержала Международная Федерация Органического Движения (IFOAM), с ее представителем Маркусом Арбенцем», - говорит Искендер Айдаралиев.

Маркус Арбенц, представитель Международной Федерации Органического Движения (IFOAM): «Я прибыл в Кыргызстан из Европы, чтобы оказать помощь в составлении Национального плана действий по продвижению ОСХ. Сейчас важно поставить цели и задачи для развития органического сельского

хозяйства в Кыргызстане. Форум помог это сделать. Мы надеемся на конструктивный диалог с государственными органами и готовы поделиться всем имеющимся у нас опытом для развития ОСХ и продвижения продаж органической продукции в регионе». «Органическое ведение сельского хозяйства приносит большую пользу людям, оно позволяет производить высококачественные продукты, но это не является самой целью ведения ОСХ. Идея заключается в том, чтобы вести сельское хозяйство в гармонии с природой. Или же, иначе говоря, ведение «устойчивого» сельского хозяйства, которое учитывает такие аспекты как: экологические, экономические, социальные культурные и, конечно же, аспекты сотрудничества с правительством», - поясняет эксперт.

Участники Форума также выступили с инициативой объявить 2014 год – годом ОСХ в Кыргызстане, в преддверии проведения Всемирной Выставки ЭКСПО-2015, которая состоится в Милане в 2015 году.



Форум являлся инициативой экспертного сообщества при участии местных фермеров и производителей, при финансовой поддержке международных организаций и доноров (Helvetas, ICCO, программа Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ) «Содействие устойчивому экономическому развитию в КР», USAID/Кыргызский проект снабжения и развития агробизнеса КАЕД, ГЭФ/ПРООН ИСЦАУЗР «Многограновый проект по повышению потенциала», Горное Партнёрство). Техническую поддержку в проведении форума оказали ряд организаций, включая Торгово-промышленную палату КР, Общественный Фонд «Сельская Консультационная Служба», Ассоциация молодых предпринимателей (ЖИА), Общественное Объединение «Аграрная Платформа», Общественный Фонд «БиоСервис», сельскохозяйственный товарно-сервисный кооператив (СТСК) «БиоФермер», Ассоциация лесо- и землепользователей Кыргызстана, Ассоциация пчеловодов и пчелопродукции КР, Общественный Фонд «БиоМурас», Ассоциация «Агропромэкспорт» и др.

**Дополнительная информация** доступна по телефону: +996 312 36-07-08  
или по e-mail: [fod.biokg@gmail.com](mailto:fod.biokg@gmail.com).

\*\*\*

**Федерация Органического Движения Кыргызстана «Био-КГ» (ФОД)** – зарегистрированная в сентябре 2012 года, является некоммерческим объединением юридических лиц, а также органических фермеров и сельхозпроизводителей, заинтересованных в сотрудничестве и развитии органического сельского хозяйства по всей республике.

*Справочно: С начала 2004 года количество органических фермеров постепенно возросло с трех десятков отдельных фермеров до 1,5 тысяч малых предпринимателей - сертифицированных органических фермеров, из которых 26% женщины.*